

Как будем освещать выборную кампанию...  
Стр. 3.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.  
Вторник, 22 июля  
2003 года  
№ 56 (14005)  
\*\*\*\*\*  
Цена свободная

Сегодня  
в номере

**Президент России В. Путин по приглашению губернатора Ленобласти В. Сердюкова посетил Старую Ладогу, 1250-летие основания которой отмечается в нынешнем году.**  
Стр. 2.

**К СВЕДЕНИЮ ИЗИРАТЕЛЕЙ**  
25 июля будет вести прием депутат Законодательного собрания Ленинградской области Виталий Николаевич КЛИМОВ. В ДК деревни Черновское - с 11 часов; в здании совета ветеранов (микрорайон Лучки) - с 14 часов.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

В понедельник, 21 июля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я.Я.БОГДАНОВ.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о криминогенной ситуации в районе за первое полугодие, работе ОВД, с которой выступил начальник Сланцевского отдела внутренних дел В.В.ТОПЧИЙ.

Он отметил, что зарегистрировано снижение преступлений: всего на территории МО «Сланцевский район» за 6 месяцев совершено 567 преступлений (- 77 к уровню прошлого года). Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 58,9 процента (по области - 44 процента). За полугодие зарегистрировано 5 убийств, все раскрыты. Достаточно хороший уровень раскрываемости экономических преступлений. Отмечено резкое снижение квартирных краж - зарегистрирована 31 кража (- 56 к уровню прошлого года). Сократилось также число грабежей, разбоев.

Увеличилось число преступлений, совершенных в общественных местах, во многом это связано с нехваткой милиционеров, несущих патрульно-постовую службу на улицах нашего города. В целом недокомплект кадров составляет 45 человек. Серьезная нехватка участковых милиционеров, один человек обслуживает несколько волостей.

Недостаток кадров не позволяет целенаправленно и постоянно заниматься профилактической работой среди населения - на это обратил внимание руководства ОВД глава МО «Сланцевский район» Я.Я.Богданов. Более внимательно, подчеркнул он, необходимо работать с жалобами, заявлениями сланцевчан.

Я.Я.Богданов потребовал от работников МУП «ЖКХ» обкосить все детские площадки. А задача работников комбината благоустройства города - обкосить обочины дорог.

## НАГРАЖДЕНИЯ

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» награждена редактор отдела писем, культуры, быта и массовой работы ООО «Редакция газеты «Знамя труда» Валентина Владимировна ГОРДЕЕВА - за многолетний добросовестный труд и в связи с личным юбилеем.

Коллектив  
Газеты

«Знамя труда» поздравляет свою коллегу, Валентину Владимировну ГОРДЕЕВУ, с замечательной датой в ее личной жизни.

Красивой молоденькой девочкой пришла она к нам, и вот более 25 лет ее материалы появляются на страницах газеты. Разные по характеру, но все они наполнены особой доброй заботой о людях, поэтому их всегда интересно читать. Желаем, чтобы творческая энергия, присущая Валентине Владимировне, не иссякала никогда.

Здоровья тебе крепкого! Счастья огромного! Любви, успеха и удачи!

В редакции еще один день рождения. Тимофею ПАВЛОВУ (оператору компьютерной верстки) - 25 лет. Мы поздравляем нашего молодого коллегу. Так держать в работе! Твори свою судьбу, будь счастлив и здоров!



Импульс  
теперь каждый день!  
ул.Ленина, д.14  
т. 31526

Предложение месяца!

принтер  
LEXMARK Z25  
За 1200р.

оптические  
мышки  
от 400 руб

ВОССТАНОВЛЕНИЕ  
КАРТРИДЖЕЙ  
- экономия 50%

бумага  
SvetoCopy  
96 руб!

Горячий  
телефон

2-16-70  
с 16 до 17 часов

Л.ИВАНОВА: «Моему сыну 15 лет, он хотел бы летом поработать. Куда можно обратиться?».

- Нужно обратиться в городской центр занятости населения. Там вам помогут решить все вопросы, связанные с трудоустройством подростка. Скорей всего, ему предложат поработать на благоустройстве города.

## Короткой строкой

«Алло, мы ищем таланты» - под таким названием в парке культуры и отдыха 24 июля в 10 часов 30 минут пройдет фестиваль. Он состоится на площадке аттракционов. В нем примут участие ребята, отдыхающие в летних оздоровительных лагерях.

## КРАЖИ "02" сообщает

18 июля от гражданки П. поступило заявление о том, что на кладбище в поселке Сосновка у нее похитили сумочку, где находились рубли и валюта.

### ...И В ЛУЧКАХ

В одной из квартир по ул. Жуковского неизвестные выставили оконное стекло и проникли в помещение, где похитили 6 серебряных ложек и серебряную цепочку.

## ПРЕЗИДЕНТ ПОСЕТИЛ ЛЕНИНГРАДСКУЮ ОБЛАСТЬ

Президент России Владимир Путин по приглашению губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова посетил Старую Ладугу – как доказали ученые, именно это село, 1250-летие основания которого отмечается в нынешнем году, было первой столицей Древней Руси.

В декабре, напомним, Президент России подписал Указ о праздновании 1250-летия Старой Ладуги.

Президент и Губернатор Ленинградской области посетили Староладожскую крепость, церковь Святого Георгия, побывали на агропромышленной ярмарке, где состоялась встреча с жителями.

Количество туристов в Старую Ладугу растет по мере реставрации музея-заповедника, благоустройства села, отметила сопровождавшая Президента и Губернатора первый замминистра культуры Наталья Дементьева. Реставрация дороги в прошлом году активизировало автобусные маршруты, в Старой Ладуге летом постоянно загружена гостиница. Сейчас разработаны и начнут вводиться водные маршруты по северным рекам с заходом в Старую Ладугу.

Развитие туристических перспектив Старой Ладуги невозможно без пристального внимания к сегодняшнему дню села. Праздники приходят и уходят, а местные жители остаются. Уверенно можно говорить, что население Старой Ладуги останется не «у разбитого корыта». Областные власти работают на развитие Старой Ла-



доги, прежде всего, делая максимум необходимого для улучшения жизни населения. В нынешнем году осуществлена газификация, приведены в порядок дороги, сельская школа также будет к началу учебного года отремонтирована, а компьютеризация здесь осуществлена по областной программе два года назад.

Не случайно, именно на примере

Ленинградской области Президент России рассмотрел на совещании в Старой Ладуге перспективы развития малых городов России.

Президент согласился с замечанием губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова о том, что взимать налог с физических лиц нужно не по месту работы, а по месту жительства.

«Эффективнее собирать налог с физических лиц по месту жительства. В большинстве стран так и делается», - отметил глава государства. Владимир Путин считает реальным переход к системе взимания налога с физических лиц по месту жительства. Он напомнил, что сбор налогов по месту работы был введен еще в СССР, и с тех пор традиционно считается, что на предприятии это сделать проще. Однако рано или поздно России придется перейти к системе сборов налогов по месту жительства.

Губернатор нашел понимание у Президента по ряду других позиций, было видно, что глава государства знает и поддерживает сегодняшнюю политику в области, курс на укрепление экономики ради каждого человека.

Пресс-служба Губернатора  
Ленинградской области

**25-31 АВГУСТА 2003 ГОДА В ПАВИЛЬОНАХ «ЛЕНЭКСПО» Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА СОСТОИТСЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА «АГРОРУСЬ-2003».**

В прошлые годы в эти дни проходила аналогичная выставка «Российский фермер». Традиционно в рамках выставки 27 августа 2003 г. пройдет День Ленинградской области. Экспозиция «Ленинградской области» будет представлена в павильоне № 5 Ленэкспо. Заявку на участие в выставке-ярмарке необходимо направить в Комитет по агропромышленному комплексу Ленинградской области по факсу 110-00-85, 110-00-07. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 278-51-89, 110-00-85 Чистякова Нина Николаевна, 79-67-38, 276-68-60 Ермолаева Тамара Петровна.

**В мире информации**  
\*Британское образование не только одно из самых престижных, но и самых дорогих в мире. Стоимость годового курса обучения на бизнес-магистра составляет 20 тысяч фунтов, магистра наук – 12 тысяч фунтов, а трехлетний курс первичного высшего образования стоит 24 тысячи фунтов.

\*В Киргизии открыт первый прижизненный памятник экс-президенту России Б.Ельцину. Монумент воздвигнут на территории культурно-этнографического комплекса «Манас Ордо» в курортном центре Чолпон-Ата на побережье Иссык-Куля.

\*Фонд «Общественное мнение» выяснил, что 88% россиян никогда «не бывали» во Всемирной паутине – Интернете.

\*Суды присяжных действуют

на территории 83 регионов России, сообщил председатель Верховного суда В.Лебедев.

\*Жалобы граждан о защите конституционных прав в сфере труда и занятости составляют примерно 10% от всех обращений, поступивших Уполномоченному по правам человека в РФ в 1998-2002 годах. Больше всего обращений поступает от тех, кто трудится в бюджетных организациях, говорится в докладе о деятельности Уполномоченного по правам человека.

\*В прошедшем году продуктивность коров в целом по России выросла почти на 9% и практически достигла уровня 1990 г.

\*Доля самой богатой лесосырьевыми ресурсами державы – России – в мировом лесопромышленном производстве составляет сегодня не более 2,5%.

РЕШЕНИЕ от 09.07.2003 № 202-сп

### О нормах предоставления гражданам земельных участков на территории муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области

На основании статьи 33 Земельного кодекса Российской Федерации собрание представителей муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области РЕШИЛО:

1. Установить предельные (минимальные и максимальные) размеры земельных участков, предоставляемых гражданам:

1.1. Для ведения личного подсобного хозяйства (в расчете на семью) - от 0,1 га до 0,5 га;

1.2. Для индивидуального жилищного строительства:

а) на землях городского поселения - от 0,06 га до 0,12 га;

б) на землях сельских поселений - от 0,06 га до 0,25 га.

1.3. Для огородничества:

а) на землях городского поселения - от 0,02 га до 0,06 га;

б) на землях сельских поселений - от 0,02 га до 0,15 га.

1.4. Для сенокосения на землях сельских поселений и землях сельскохозяйственного назначения - до 2,0 га.

1.5. Для выпаса скота на землях сельских поселений и землях сельскохозяйственного назначения - до 1,0 га.

2. Установить, что предоставление гражданам земельных участков в собственность для ведения личного подсобного хозяйства и для индивидуального жилищного строительства осуществляется по нормам, установленным пунктами 1.1 и 1.2 настоящего решения.

3. Учесть, что в соответствии с пунктом 2 статьи 28 Земельного кодекса Российской Федерации предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан осуществляется за плату.

Предоставление земельных участков в собственность граждан может осуществляться бесплатно в случаях, предусмотренных Земельным кодексом Российской Федерации, федеральными законами и законами Ленинградской области.

Установить максимальные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность бесплатно (в случае отсутствия норм в Земельном кодексе Российской Федерации, федеральных законах и законах Ленинградской области):

3.1. Для ведения личного подсобного хозяйства (в расчете на семью) - 0,1 га.

3.2. Для индивидуального жилищного строительства на землях поселений (городского и сельских) - 0,06 га.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования в газете «Знамя труда».

5. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию по социальному и экономическому развитию.

Председатель собрания представителей В.А. АНТОНОВ

## В НАЧАЛЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Н  
а  
с  
т  
р  
е  
н  
н  
ы  
е  
в  
ы  
б  
о  
р  
ы

*Избирательная комиссия Ленинградской области совместно с комитетом по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и связям с общественностью Правительства Ленинградской области 14 июля 2003 года провели совещание с руководителями средств массовой информации Ленинградской области, на котором обсуждены первоочередные задачи по освещению предстоящих 21 сентября 2003 г. выборов Губернатора Ленинградской области.*

Председатель избирательной комиссии Ленинградской области В.П. Журавлев ответил на ряд вопросов. В частности, он подчеркнул, что согласно изменившемуся в последнее время избирательному законодательству какие-либо отзывы в средствах массовой информации о человеке, заявившем (подавшем заявление в областную избирательную комиссию) о своем желании избираться на пост Губернатора Ленинградской области, запрещены до 22 августа. А после этой даты - только в рамках специально отведенного эфирного времени или печатной площади. Еще один нюанс заключается в следующем: заре-

регистрированные кандидаты не вправе использовать предоставленную им печатную площадь для проведения предвыборной агитации за других зарегистрированных кандидатов. Действующее законодательство требует того, что публикация агитационных материалов не должна сопровождаться редакционными комментариями в какой бы то ни было форме, а также заголовками и иллюстрациями, не согласованными с соответствующим кандидатом.

Постановлением избирательной комиссии Ленинградской области от 25 июня 2003 года создан совет по сотрудничеству со средствами массовой информации и рассмотрению информационных споров при избирательной комиссии Ленобласти, который призван способствовать широкому освещению в средствах массовой информации хода избирательной кампании, результатов выборов, обобщать положительный опыт работы в этом направлении средств массовой информации, вскрывать нарушения законодательства, допущенные кандидатами при проведении предвыборной агитации, рассматривать информационные споры, возникающие в ходе избирательной кампании.

Совсем недавно были внесе-

ны изменения в Кодекс об административных правонарушениях, которые регулируют правовое поле для кандидатов. В частности «Статья 5.8. Нарушение предусмотренных законодательством о выборах и референдумах порядка и условий проведения предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума на каналах организаций, осуществляющих теле- и (или) радиовещание, и в периодических печатных изданиях.

Нарушение кандидатом, избирательным объединением, избирательным блоком, членом или уполномоченным представителем инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума, иным лицом, уполномоченным выступать от имени кандидата, избирательного объединения, избирательного блока или привлеченным указанными лицами к проведению предвыборной агитации, либо лицом, замещающим государственную должность категории «А» или выборную муниципальную должность, предусмотренных законодательством о выборах и референдумах порядка и условий проведения предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума на каналах организаций, осуществляющих теле- и (или) радиовещание, и в периодических печатных изданиях - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от двадцати до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда; на избирательные объединения, в том числе входящие (входившие) в избирательный блок, на иных юридических лиц - от двухсот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда.

**ПРИМЕЧАНИЕ.** Административный штраф, налагаемый на избирательные объединения, входящие (входившие) в избирательный блок, взыскивается с них в равных долях в пределах суммы штрафа, указанной в настоящей статье».

## ОПЫТ СЛАНЦЕВЧАН – НА УРОВЕНЬ ОБЛАСТИ

Особенностью проверки было опробирование иного алгоритма, впервые применялась балльная оценка по всем направлениям деятельности отдела. Члены комиссии посетили 31 образовательное учреждение, чтобы найти подтверждение эффективности управления ими отделом образования.

Итоги проверки вылились в солидную аналитическую справку. Их обсуждение состоялось в администрации МО «Сланцевский район» - на выездном заседании, которое вела председатель комитета общего и профессионального образования области З.Г.Найденова. В работе заседания принимали участие руководители и специалисты отдела образования, первый заместитель главы МО «Сланцевский район» А.Г.Парамоненко.

Заместитель начальника отдела контроля за качеством образования областного комитета О.И.Ткачева подвела итоги комплексной проверки. Она отметила высокий уровень эффективности прогностической, проектной и организационной управленческой деятельности отдела образования нашего района. Подчеркнула, что отдел работает системно, целенаправленно и оперативно.

Положительно оценены практически все направления деятельности отдела. Сланцевский район – один из немногих в области, где все образовательные учреждения имеют лицензию и прошли аккредитацию, работают, как юридические лица, на основе Уставов. Разработан целый пакет локальных правовых актов. И хотя в отделе нет квалифицированного юриста, уровень нормативно-правового обеспечения достаточный.

Хорошую оценку получила работа отдела по созданию условий для развития творческого потенциала педагогов – проводятся конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», «Школа года», максимально используются возможности курсовой переподготовки. Каждый пятый педагог в районе имеет высшую квалификацию (в области – каждый седьмой). Правда, кадровые проблемы есть: на момент

В апреле в наш район был проведен аппаратный выезд комитета общего и профессионального образования правительства Ленинградской области. Его целью было изучение эффективности управления качеством образования на муниципальном уровне. Выезд был плановым, инспектирование проводилось в форме комплексной проверки. 10 дней работала комиссия, в составе которой было 16 специалистов комитета, а возглавляла её начальник отдела контроля за качеством образования областного комитета Л.В.Герасимова.

проверки существовала 21 вакансия, закрывать которые приходится за счет повышения нагрузки на учителей – 36 процентов педагогов работают на полторы и более ставок. Высок также процент пенсионеров – 16,6 (по области – 17,5%).

Отмечена работа отдела по рационализации сети образовательных учреждений: реорганизация школ № 4 и № 3 позволила создать более оптимальные условия – практически ликвидирована вторая смена. Она осталась лишь в школе № 1. За качеством освоения учебных программ ведется постоянный контроль, и это дает результат: уровень успеваемости неплохой, растет число медалистов и тех, кто заканчивает 9 класс на «отлично», 60 процентов выпускников поступают в вузы. Значительно изменилась информатизация образования: если два года назад компьютеры были только в одной школе, то сегодня они есть во всех – за счет помощи области. Приобретена также мультимедийная установка. В будущем году поставлена большая задача – создать в городе информационный центр. Сложность в том, что в отделе образования нет специалиста по информатизации (комиссия предложила ввести его в штатное расписание, как и специалиста по воспитательной работе). Кстати, отмечен интересный опыт по многим направлениям воспитательной работы, который необходимо распространять за пределами района. Отсутствие специалиста не позволяет это делать.

Комиссия дала высокую оценку обеспечению прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Попросили в нашем районе провести областной семинар для специалистов по защите прав детей.

Положительная оценка дана и обеспечению права на получение образования. Ведется жесткий контроль за тем, чтобы все дети школьного возраста сидели за партами. Начата разработка банка данных о детях от 0 до

18 лет. Серьезная проблема в том, что ряд детей, зарегистрированных на территории МО «Сланцевский район», проживают в Санкт-Петербурге. Учатся они или нет – проконтролировать сложно.

Анализируя сбалансированность сети образовательных учреждений, то, насколько она отвечает запросам детей и родителей, комиссия предложила расширить вариативность образовательных программ – высокий профессионализм сланцевских педагогов позволяет это сделать. Предложено также разработать муниципальную программу по охране здоровья детей. Конечно, задачи повышения качества образования невозможно решать без финансово-экономического обеспечения. К сожалению, в последние три года отмечено снижение финансирования образования из местного бюджета, в этом году наблюдается некоторый подъем. Все выделяемые средства используются рационально, обеспечивается сохранность имущества. Члены комиссии отметили чистоту и порядок во всех образовательных учреждениях.

Подводя итог, председатель комитета общего и профессионального образования области З.Г.Найденова подчеркнула: хотя отдел образования, как и весь район, работает в сложных экономических условиях, оценка его деятельности гораздо выше, чем в других муниципальных образованиях (проверка была проведена в МО «Киришский район» и в г.Гатчина). На базе района будет проведен ряд семинаров, аналитическая справка по итогам проверки Сланцевского отдела образования будет опубликована в информационном сборнике, который выпускает областной комитет общего и профессионального образования.

Итоги проверки, как отметила начальник отдела образования Н.Н.Цухлова, планируется обсудить на традиционной августовской встрече педагогов.

**Т.КРЫЛОВА.**

**КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС на право заключения государственного контракта на выполнение работ по ремонту кровли МОУ «Старопольская средняя общеобразовательная школа».**

В конкурсе МОГУТ ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ юридические лица и индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, зарегистрированные в Российской Федерации.

**ЗАКАЗЧИК:** Отдел образования администрации муниципального образования «Сланцевский район»;

**ПРЕДМЕТ КОНКУРСА:** право заключения государственного контракта на выполнение работ по ремонту кровли МОУ «Старопольская средняя общеобразовательная школа». Конкурс проводится в один лот.

**ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ** – областной бюджет Ленинградской области;

**ЛИМИТ ФИНАНСИРОВАНИЯ** – 312,2 тыс.руб.

**СРОКИ СТРОИТЕЛЬСТВА** – сентябрь 2003 года.

**ОРГАНИЗАТОР КОНКУРСА:** конкурсная комиссия муниципального образования «Сланцевский район».

Заинтересованные лица МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ И КОНКУРСНУЮ ДОКУМЕНТАЦИЮ у организатора конкурса по адресу: 188560, Ленинградская область, г.Сланцы, пер.Трестовский, д.6, тел.(81274)23901.

**КОНКУРСНЫЕ ЗАЯВКИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДОСТАВЛЕНЫ** по адресу организатора до 17 часов 20 августа 2003 года.

**ВСКРЫТИЕ КОНВЕРТОВ** с конкурсными заявками будет произведено в 11 часов 22 августа 2003 года по адресу: 188560, Ленинградская область, г.Сланцы, пер.Почтовый, д.3 (администрация МО «Сланцевский район») в присутствии представителей Претендентов.

**Люби и знай свой край  
НА ТЕРРИТОРИЯХ,  
ГДЕ НЫНЕ СЛАНЦЫ  
-в Полях**

(Публикуется по вторнику. Начало в № 40)

Если предположить, что «Мостье» это 6 мостов через Кушелку (которые есть сейчас), то край «мостового ряда» («Мостья»), - у т.н. «Горки» в современном «Гавриловском» (где был магазин, смежно бывш. СПОГАТу, верховье пруда). Гавриловское сельцо маркировано вековыми липами; это пруд, мельница, остров с домом, внутриусадебный мост на остров и мельницу. Мостье – селение точнее «Горки» и моста, - большой участок (ул.Гавриловская).

«Мостье» нужно смотреть в словаре древнерусского языка. Предки говаривали: «Мост не Великий пост, можно и объехать». (В М. Полях были Большой и Малый Польские Броды). Еще говаривали: «Помни мост да перевоз» ( за них бралась плата, т.н. «мостовщина»; брал – «мостовщик» - хозяин моста или арендатор).

Локализация Никольского монастыря тоже задача не из простых. Самое очевидное – церковь монастыря по упразднении стала приходской, т.е. монастырь располагался в районе детской библиотеки. За это же говорит наличие здесь речного потока – р. Сиженки (отведена строителями города). Некоторое сомнение вызывает наличие в прошлом внецерковного кладбища с часовней (на месте маг.№ 47, «Радуга» и «Ливиз»). – Не был ли изначально монастырь здесь? Утвердительно думать, что храмовое место находилось языческому, а те делались у воды (здесь Сиженка). Свидетельство Андреева о «полуверсте от Полей» неточно. Оба места на «проселочной дороге в «Сомру». Был ли этот проселок шоссирован после 1885 г. не известно, но недавно по ул.Кирова при рытье траншеи у магазина ЧП Петросяна обнаружили каменную мостовую (полоса ближе к магазину).

(Продолжение следует)  
**В.БУДЬКО, художник.**

**В 1921 году была образована ССР Аб- По городам и весям**

**хазия, вошедшая в состав Советского Союза. В 1931 г. Республика Абхазия была, вопреки своей воли, включена в состав Грузинской ССР на правах автономии. После развала Советского Союза Абхазия провозгласила себя суверенной республикой и отстояла суверенитет в войне с Грузией в 1992-93 годах. До сих пор следы войны видны из окна экскурсионного автобуса, следовавшего по маршруту Сочи -**



Храм в с. Лыхны

**Н о в ы й ВСТРЕЧА С АБХАЗИЕЙ**

**Афон – это брошенные, полуразрушенные здания. Два 18-этажных здания в г.Гагра, неполностью заселены. На семнадцатый этаж ходят пешком. Климат в г.Гагра еще лучше, чем в Сочи. Прекрасный пляж с мелкими камешками и буйной растительностью субтропиков.**

На пути следования было много курортов и домов отдыха, но пока неиспользуемых полностью. Меня поразила своей красотой и неповторимостью природа. Горы покрыты зеленью кустов и деревьев. Как автомобилист заметил отсутствие мощных красивых заправок станций. На обочинах дороги прямо с бензовозов торгуют канистрами топлива, а в скромных ларьках - фрукты и предметы первой необходимости.

Конечным пунктом экскурсии был Новый Афон – это одно из удивительных чудес, на которые так щедро природа Абхазии – известная сегодня во всем мире Новоафонская пещера. Миллионы лет скрывала она свои тайны в недрах Иверской горы и была открыта сравнительно недавно - в 1961 году. А в 1975 г. по искусственному тоннелю, проведенному к пещере, прошел первый поезд. Новоафонская пещера – колоссальная карстовая полость, своим размерами она соперничает с самыми именитыми подземельями

мира, в том числе с такими гигантами, как Шкоцианская пещера в Югославии и Карсбадская в США. На многие сотни метров протянулись огромные залы и галереи с вьющимися причудливыми лианами. Даже самая сильная фантазия не может подсказать воображению, какие тайны скрывают недра Иверской горы, какие чудеса скрыты под землей. Поражает необыкновенный пещерный ландшафт: от дикого хаоса сумрачных нижних залов до сверкающих белизной великолепных сталактитовых дворцов, загадочных зеленых глаз пещерных озёр, неповторимая гармония звуков. Этот маршрут по туристской тропе, проложенный под каменным небом, останется в памяти на всю жизнь. Но все же самое главное - люди. Их приветливость и доброжелательность везде, начиная от продавщиц фруктов и вина, простых граждан до стражей порядка на дорогах. У коллег ГИБДД, кстати, форма наша – Российская. Зарплата у начальника смены поста ГАИ старшего лейтенан-

та милиции 700 рублей. У пенсионеров – 50-120. Низкие зарплаты и пенсии - объяснение большому скоплению занимающихся торговлей людей на границе.

Поразили внимание и доброжелательность абхазских пограничников и таможенников. Не хочется обижать своих русских, но мне было с чем сравнить, т.к. в свое время проходил эстонскую границу.

По рассказам разговорчивого экскурсовода 70% населения обменяли паспорта на российские и мечтают о том, когда Россия примет Абхазию к себе.

От всей души благодарю руководство ГУВД, пенсионный отдел и медицинский отдел ГУВД г.Санкт-Петербурга и Ленинградской области, которые заботятся о пенсионерах МВД и постоянно организуют лечение в лечебных учреждениях МВД во время которого можно увидеть такие красивые места, познакомиться с новыми людьми. Лично я в течение года дважды находился в госпитале МВД и по рекомендации медицинского персонала медицинского отдела ГУВД С.-Петербурга и Ленобласти получал путевки в санаторий «Искра» МВД г.Сочи.

**В.АНДРЕЕВ, ветеран МВД.**

**НА РУССКОМ – НИ СЛОВА**

Горсобранию города Нарва, расположенном на Северо-Востоке Эстонии не разрешили вести делопроизводство на русском языке, несмотря на то, что в городе проживает 97% русскоязычного населения. Министр образования и науки Тойво Майметс в своем письме Нарвскому горсобранию заявил, что не поддерживает ходатайства разрешить нарвским депутатам наряду с эстонским языком использовать в делопроизводстве и русский. «Прежде всего обращаю ваше внимание на то обстоятельство, что ведение заседаний горсобрания, о которых говорится в обращении, нельзя считать внутренним делом горсобрания», - говорится в письме министра. В конце прошлого года депутаты горсобрания Нарвы обратились к правительству страны с ходатайством о внесении в законодательство поправок, которые дали бы им возможность проводить заседания как на эстонском, так и на русском языке. Майметс обосновал свой отказ тем, что абсолютное большинство жителей Нарвы не принимает участие в заседаниях горсобрания, а потому с принятыми там ре-

шениями может ознакомиться в переводе. «Обязанность легитимно избранных народом депутатов заключается в том, чтобы наилучшим путем представлять интересы своих избирателей», - пишет министр, по словам которого владение эстонским языком является при этом неизбежным условием. Именно недостаточное владение депутатов государственным языком, считает министр, и стало причиной ходатайства. В то же время, по словам министра, у большинства нарвских депутатов не должно быть проблем с госязыком, поскольку многие из них работают на государственных должностях, где вла- ääi eä upi i peä i ausesäi i. **За последние два года вопрос об использовании на заседаниях русского языка поднимался в Нарвском горсобрании трижды.** Инспекторы надзорной инспекции по языку установили, что чиновники в Нарве не владеют эстонским языком на достаточном уровне и оформляют документы по-русски. После этого руководитель надзорной инспекции заявил, что если рабочим языком Нарвского горсобрания будет эстонский, использование второго языка - русского - возможно.

**С.ЛОГИНОВА для «Знамени труда».**

**Выставка «Родные просторы» проходит в эти июльские дни в нашем городском музее. Выставлены работы художников из города Кингисеппа Александра Александровича Бутюгова и Олега Владимировича Косвинцева. Оба они родились на Урале, там прошли их детские годы, но город Кингисепп стал их второй родиной. Здесь они живут и работают четверть века. Природа щедро наградила художников талантами. За что бы они ни брались на своем трудовом пути – всё получалось. Олег Владимирович долго служил в морской авиации и, конечно, имел возможность видеть природу и юга, и севера. И не только увидеть, а еще и «остановить мгновение», нарисовать и сделать эскиз.**

Александр Александрович поначалу выбрал путь по призванию – поступил в училище имени Врубеля. Обучению помешала болезнь, а потом война началась. В 16 лет он поступил работать на военный завод. После победы закончил музыкальное училище и стал учить музыку детей. В семье Александра Александровича были врачи, и он тоже решил попробовать свои силы в медицине. Став врачом, этот одаренный человек отправился работать на север, в край вечных льдов и холода. 18 лет довелось ему лечить северян, там же состоялась и первая выставка его картин. В 1979 году семья художника переехала в Кингисепп. Теперь выставки были в северной столице, в Финляндии. Многие картинные галереи России имеют работы А.А.Бутюгова. Зарубежные коллекционеры охотно приобретают акварели художника.

\* \* \*

Кингисепп близко от Сланцев. Не потому ли и многие пейзажи, сделанные в окрестностях города, узнаваемы сланцевчанами. Величавая река Луга занимает достойное место среди выставленных пейзажей. Леса, луга, тихие заводи, полянки среди бора притягивают взгляд посетителя выставки. Да и по названиям работ можно судить о внимании к водной артерии района: «Вид на правый берег реки Луга», «Река Луга в окрестностях Кингисеппа», «Дикий пляж». Тонко написан храм на дальнем плане, сиреневый туман, багряный наряд осенних осин.

Глядя на «Дикий пляж», узенькую песчаную полоску берега, представляешь, что не всякий человек уютно чувствует себя на многолюдном городском пляже. Наверное, когда-то на таких укромных тихих пляжах в старину купались стеснительные русские красавицы из ближ-

них деревень. А за пляжком луга, луга. Может, и река получила имечко из-за за-



ливных лугов по берегам! А вот пейзаж «Тихая заводь». Тишина, безветрие. На водной глади ряска, водяные лилии, кувшинки. Что ни пейзаж у О.В.Косвинцева, то явная удача. Взять хотя «Осенние фантазии». Изображен вечер. Деревья бросили тени от уходящего светила. Увядаящая листва цвета старой меди и золота. Еще ярче выступила темная зелень ели на фоне осеннего лиственного леса. Ранняя осень перемешивает краски самым причудливым образом. Это ли не фантазии! Завораживает пейзаж с названием «Март месяц». Автор его А.А.Бутюгов. Чувствуется дыхание весны. Голые ветви ольхи вот-вот распустят по ветру сережки цветачаки. На пригорке домики не то деревни, не то хуторка. Вода выступила на речной лёд. Проталинки на южном склоне холма. «Уходи, зима!» - как бы говорит Март и даже перечеркивает последнюю лыжную снежную время года. Лишь в названии работы есть одно лишнее слово. Картину вполне можно было назвать «Март». Март ведь никакого другого значения в себе не несёт, кроме названия первого календарного месяца весны. До чего же хороша ранняя весна и в другом пейзаже Александра Александровича! Огороды залиты водой, чуть заметны вставившие прошлогодние борозды. Видать, рачительный хозяин у этого огородника, органика у него с осени

## РОДНЫЕ МОТИВЫ

заготовлена. А река-то рядом, и ледоход может начаться в любую минуту. Однако потемневшее на горизонте небо обещает еще разок кинуть на землю пригоршню другой мокрого снега. Вот ведь как сумел взгляд художника увидеть прекрасное в такой, казалось бы, прозе, как огород у реки. Немалое место в творчестве Александра Александровича занимает тема северных просторов нашей страны. В суровой природе Арктики царствует не только белое безмолвие. И это видишь, глядя на работу «Июль в тундре». Вода уходит водопадом с равнины в прибрежные расщелины каменистого берега, яранги на дальнем плане, весеннее небо. На другом северном пейзаже с названием «После пурги» любители живописи будто своими глазами увидят ярангу с дымком от очага в чоттагине. Должно быть, варевко кипит для семьи, греется чайник на жарких углях. Маленькая девочка не то чукча, не то эскимоска вышла после пурги на улицу. Рядом саночки, собака.

тропинка к святыне. Строгие формы. Узкие окна. Оно и понятно, в лихую годину этим окнам предстояло стать бойницами. Пейзажи из цикла «Кижы» тоже не оставляют зрителя равнодушным. Многоглавые храмы, построенные русскими плотниками без единого гвоздя дожили до наших дней и радуют зрителей в любую пору года. Картина белой ночи в Кижях будто светится озерными далями, притихшими лугами и жемчужным сиянием неба. Скупыми мазками сделана работа «День Победы». Стол. Две вазы с цветами. В одной – красные тюльпаны, в другой – белая и лиловая сирень. Меж букетов на столе солдатская медаль. Всё кратко и понятно. Два человека из семьи не вернулись домой. Это им цветы. Это их помнят, любят.

Глядя на выставленные работы, приходит старая, как мир, мысль, что сюжеты для картин разбросаны всюду. Стоит только нагнуться, увидеть их и подобрать. Примером тому может служить «Октябрьский пейзаж». Осенняя дорога. Ольховые кусты на обочине, а за ними строевой лес, еловый. Три недавно спиленных бревна упали на дорогу. Срезы бревен светятся желтизной. Знакомая картина, не правда ли? Каждый из нас частенько видит это. Торопливые заготовки леса идут вдоль дорог. Не браконьеры ли ночью вывозили наше зеленое золото, да и уронили на дорогу часть добра? Тысяча человек эту картину воочию видела, а запечатлел лишь художник. Мне могут возражать, что фото в сто раз быстрее может запечатлеть и природу, и портрет. Может. И в самом деле, многие любят сниматься у реки, у леса, у поля. Но ведь там природа служит только фоном для себя, любимого.

Неблагодарное дело пересказывать содержание выставленных работ. Каждый посетитель всё равно поймёт по-своему замысел художника. Приходите в наш музей, знакомьтесь с работами художников из соседнего города.

**Г.ПЛАХОТНИК,  
общественный  
корреспондент**



Поодаль олень неподвижно замер, будто позирует художнику. Хоть и угомонилась выюга, да низкое небо еще пугает снегами, метелями. Впечатляют и портреты. Черты лица хранителя картинной галереи говорят о высоком интеллекте человека. Мастерски написаны руки, каждая жилочка просвечивается. Так и кажется, что сейчас человек на портрете стряхнет пепел с тлеющей папиросы и продолжит беседу с художником.

Долго разглядывала я и храмы Старой Ладogi, древней столицы России. Вот церковь тринадцатого века. Осень. Выпал первый снег. Однако, расчищена

**ООО "Тарник"**  
покупает  
**грибы -лисички**

Адрес: Комсомольское шоссе, 11. Тел. 2-19-42.

Организация закупает  
**грибы:**  
белые,  
подосиновики,  
подберезовики,  
моховики.

Телефоны **2-31-05,**  
**2-35-04**

**КУПЛЮ**  
сварочный  
аппарат типа ВД,  
380V.  
**ПРОДАЁТСЯ**  
склад 910 кв.м.  
Тел. 2-13-95.

Предлагаем вам  
приобрести

**ЦЕМЕНТ**

Сланцевского цементного  
завода «Цесла»,  
расфасованный на частном  
фасовочном участке с  
применением  
**ЭЛЕКТРОННЫХ ВЕСОВ.**  
Возможна доставка.  
Цены минимальные.  
Тел. 8-274-23995.  
Адрес: г. Сланцы,  
ул. Ремонтников, д. 3.

**ТАЙС**  
333  
35  
**Тройка**

Лицензия № 24-0658 от 14.01.2002 г.  
Св-во об аккр. № 0536 от 15.03.2002 г.

**ИИИ**  
Институт ускоренного обучения (СПб)  
Государственный диплом  
Высшее образование за 2 года для всех, имеющих полное среднее образование  
Занятия 2 раза в месяц по выходным.  
Для удобства студентов возможно проведение выездных занятий  
в г. Кингисеппе.

**Специальности:**  
«Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»,  
«Экономика и управление на предприятии (по отрасли)», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент организации».

Стоимость обучения 1800 рублей в месяц.  
Начало занятий: 09.08, 23.08, 06.09.2003 г.  
Справки по телефонам: (812) 973-67-16, 973-92-88.

**26 и 27 июля в ДК ОАО «Завод «Сланцы»**  
(Лучки, пл. Ленина, д.1)  
состоится выставка-продажа  
меховых изделий кировских производителей  
**шубы, шапки**  
из различных видов меха  
**ДЕТСКИЙ АССОРТИМЕНТ**  
Время работы с 10 до 19 часов.

**Организация предлагает УСЛУГИ:**

\***ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ**  
(лицензия № ГСС-47-101010 выд. Лен. обл. отд. РТИ);  
\***РЕМОНТ ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ;**  
\***МОЙКА АВТОМОБИЛЕЙ;**  
\***СТОЯНКА АВТОМОБИЛЕЙ;**  
\***СДАЧА В АРЕНДУ**  
производственных помещений, боксов.

Адрес: г. Сланцы, пер. Автомобилистов, д. 1, телефон **2-12-03**

**ОАО «Сланцевский городской**

**ТРЕБУЮТСЯ Молочный завод»**  
на постоянную работу:

1. **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК**  
5 разряда ручной сварки с умением  
выполнять газовую резку;  
2. **СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК**  
и **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ** 5 разрядов;  
3. **РАБОЧИЕ** строительных  
специальностей.

Обращаться по телефонам:  
**2-32-35; 2-31-80.**

Выражаем сердечную благодарность администрации МО «Сланцевский район», ОАО «Завод «Сланцы» и всем, кто оказал помощь в организации похорон и разделил с нами горечь утраты сына, мужа, отца, дедушки Шувалова Александра Владимировича.  
Родители, жена, дети, внуки.

### Частные объявления

Продается  
кирпич от разборки (целый) в любом количестве.  
Цена 1 руб. 50 коп.  
- 2 руб. за штуку с погрузкой. Вывоз ваш. Тел. 35-333.

Продаются  
два дивана раскладывающихся б/у. Тел. 34-719.

Продается  
персональный компьютер НОУТБУК (раскладывающийся) 233 Мh, 32 Мb, 4 Gb, 3,5", все порты (в т.ч. инфракрасный), аккумулятор на 1,5 часа непрерывной работы, сетевой адаптер. Ц. 8000 р. Тел. 35-135 или 8-921-386-85-55.

Впервые в г. Сланцы  
настройка  
Вашего компьютера  
у Вас дома!  
**8-921-3722516**

Реклама в газете  
**2-36-68**

Коллектив ЦКП ОАО «Завод «Сланцы» выражает искреннее соболезнование Завалину Анатолию Николаевичу в связи со смертью матери.

Скорбим по поводу смерти **СИГАЧЕВОЙ Валентины Григорьевны**. Разделяем горе горькое со всеми членами её семьи. Помним о всём добром и хорошем, остающемся после смерти светлого человека.  
**Подруги детства дочери Татьяны.**

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 2-23-81;  
зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85;  
социально-экономический отдел - 2-16-70;  
отдел общественно-политической жизни - 2-14-06;  
отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65;  
бухгалтерия - 2-36-68.  
E-mail: [ztruda@lens.spb.ru](mailto:ztruda@lens.spb.ru)

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029  
НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3.  
Факс 2-23-81.  
Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

Корректор Т. ПОПОВА.  
Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП №1.  
Подписано в печать в 17.00 21.07.2003 г. Объем - 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2980, заказ №  
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994г.